Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

БИБЛИОЦЕНТР

Информационно-библиографический сектор

Бюллетень новых поступлений в БИБЛИОЦЕНТР РязГМУ им. акад. И.П. Павлова за 3-й квартал 2025 г.

Настоящий «Бюллетень новых поступлений» составлен на основе записей электронного каталога Библиоцентра РязГМУ им. акад. И.П. Павлова и включает издания, поступившие в фонд за 3-й квартал 2025 года.

Издания расположены по разделам (дисциплинам), внутри них — по алфавиту авторов или заглавий. Каждая библиографическая запись включает полное библиографическое описание и снабжена шифрами, необходимыми для заполнения требований на книгу.

Информационный «Бюллетень новых поступлений» выпускается в электронном виде.

СОДЕРЖАНИЕ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ	4
ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ	4
АКУШЕРСТВО. ГИНЕКОЛОГИЯ	5
АНАТОМИЯ НОРМАЛЬНАЯ. ФИЗИОЛОГИЯ	5
БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ	6
БИОЛОГИЯ. ПАРАЗИТОЛОГИЯ	6
ВНУТРЕННИЕ БОЛЕЗНИ. ТЕРАПИЯ	7
ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА	7
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ	7
ГЕМАТОЛОГИЯ	8
ГЕРИАТРИЯ	8
ГИГИЕНА И САНИТАРИЯ	8
ГИГИЕНА СОЦИАЛЬНАЯ	8
ГИСТОЛОГИЯ. ЦИТОЛОГИЯ. ЭМБРИОЛОГИЯ	8
ДЕРМАТОЛОГИЯ. АЛЛЕРГОЛОГИЯ	9
ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ	9
КАРДИОЛОГИЯ. КАРДИОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ	9
ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА	9
МЕДИЦИНА ВОССТАНОВИТЕЛЬНАЯ. ФИЗИОТЕРАПИЯ	10
МЕДИЦИНА СПОРТИВНАЯ	10
МИКРОБИОЛОГИЯ. ВИРУСОЛОГИЯ	10
НЕОТЛОЖНАЯ МЕДИЦИНА	10
ОНКОЛОГИЯ	11
ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ	11
ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ	11
ПЕДИАТРИЯ	12
ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА	12
ПСИХОЛОГИЯ МЕДИЦИНСКАЯ. ПСИХИАТРИЯ	13
СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО	13
СТОМАТОЛОГИЯ-ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ	13
СТОМАТОЛОГИЯ-ТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ	14
СТОМАТОЛОГИЯ - ХИРУРГИЧЕСКАЯ	14
СУДЕБНАЯ МЕДИЦИНА	14
УРОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ	14
ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ. ФАРМАЦИЯ	14
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА	15
химия	15
ХИРУРГИЯ	15
ЭНДОКРИНОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ	15
ЭПИДЕМИОЛОГИЯ	15

Бюллетень новых поступлений в Библиоцентр РязГМУ за 3-й квартал 2025 года

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

- 63.3(2) И907 **История России**: учеб. / А. С. Орлов, В. А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. Сивохина; Моск. гос. ун-т. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ПРОСПЕКТ, 2020. 680 с.
- 63.3(2) И907 **История России**: учеб. / А. С. Орлов, В. А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. Сивохина; Моск. гос. ун-т. 4-е изд., перераб. и доп. М.: ПРОСПЕКТ, 2020. 528 с. ISBN 978-5-392-30354-0
- 63.3(2) И907 **История России (часть I: IX XIX вв.)** : учеб. пособие для обуч. по программам высш. образования (бакалавриат, специалитет) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. П.В. Акульшин, Г.С. Огрызкова, Н.П. Филиппова. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 168 с. непосредственный.

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

- 81.2 Англ. К893 **Кузьменкова, Ю.Б.** Английский язык для технических колледжей (А1): учеб. для СПО / Ю. Б. Кузьменкова. М. : Юрайт, 2025. 195 с. : ил. (Проф. образование).
- 81.2Англ.К893 **Кузьменкова, Ю.Б.** Английский язык. Основы разговорной практики. Книга для преподавателя: учеб. для вузов / Ю. Б. Кузьменкова, А. П. Кузьменков. 4-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2025. 132 с. (Высш. образование).
- 81.2Латин Л272 **Латинская медицинская терминология**: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.Ф. Ельцова, С.Н. Насекина. 2-е изд., перераб. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 304 с. имеется электрон. док.
- 81.2Англ. М268 **Марковина, И.Ю.** Английский язык : учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования / И. Ю. Марковина, З. К. Максимова, М. Б. Вайнштейн ; под ред. И.Ю. Марковиной. 4-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 366 с.
- 81.2Англ.П691 **Практикум по клинической терминологии и терминологическому словообразованию для обучающихся по специальности 31.05.01 Лечебное дело** / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.Ф. Ельцова. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 106 с. имеется электрон. док.
- 81.2Латин. Ч-498 **Чернявский, М.Н.** Латинский язык и основы медицинской терминологии : учеб. для студентов высш. мед. и фарм. учеб.заведений / М. Н. Чернявский. 4-е изд., стер. М. : ШИКО, 2020.-448 с. : ил. (Учеб. лит. для студентов мед. вузов). Латин.-русский слов.: С. 397-427. Русско-латин. слов.: С. 428-447.
- 81.2Англ. V41 **Verbals and conditionals**: лексико-граммат. практикум по англ. яз. для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. С.Б. Марченко. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 51 с. имеется электрон. док.

МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

616-036.8 Р31 Реабилитация инвалидов: нац. рук. Краткое изд. / под ред. Г.Н. Пономаренко. – М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2020. – 542 с. : ил. – (Нац. рук.). – Словарь терминов: С. 521-542.

АКУШЕРСТВО. ГИНЕКОЛОГИЯ

- 618.1 Д435 Дзигуа, М.В. Медицинская помощь женщине с гинекологическими заболеваниями в различные периоды жизни: учеб. для мед. училищ и колледжей / М. В. Дзигуа. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2022. 391 с.
- 618 К738 **Котуков, А.Э.** Оказание акушерско-гинекологической помощи. Курс лекций для студентов III курса: учеб. пособие для студентов СПО / А. Э. Котуков. 4-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2025. 221 с.: ил. (Среднее проф. образование).
- 618 К738 **Котуков**, **А.Э.** Оказание акушерско-гинекологической помощи. Курс лекций для студентов II курса: учеб. пособие для студентов СПО / А. Э. Котуков. 4-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2025. 251 с.: ил. (Среднее проф. образование).
- 618.17 Н192 **Назарова, И.Б.** Репродуктивное здоровье и планирование семьи : учеб. для студентов СПО / И. Б. Назарова, И. Г. Шембелев. 7-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар : Лань, 2024. 280 с.
- 618.14 П692 **Практическая гистероскопия**: учеб. пособие для клинич. ординаторов, обуч. по спец. 31.08.01 Акушерство и гинекология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.А. Баклыгина, М.С. Коваленко, В.В. Пчелинцев, Е.М. Приступа. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 85 с. имеется электрон. док.

АНАТОМИЯ НОРМАЛЬНАЯ. ФИЗИОЛОГИЯ

- 611.7 А643 **Анатомия и физиология мышечной системы**: учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, Л.Н. Плаксина, Н.В. Овчинникова, Г.С. Лазутина, В.В. Сычев, Т.А. Линник, О.Е. Гаврикова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 82 с. имеется электрон. док.
- 611.1 А643 **Анатомия и физиология сердечно-сосудистой системы** : учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, Н.В. Овчинникова, Г.С. Лазутина, В.В. Сычев, Л.Н. Плаксина, Т.А. Линник, О.Е. Гаврикова . Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 62 с. имеется электрон. док.
- 611 А643 **Анатомия и физиология систем внутренних органов человека**: учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, Т.А. Линник, Г.С. Лазутина, Н.В. Овчинникова, В.В. Сычев, Л.Н. Плаксина, О.Е. Гаврикова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 81 с. имеется электрон. док.
- 611.7 А643 **Анатомия и физиология скелета человека**: учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, Н.В. Овчинникова, Г.С. Лазутина, В.В. Сычев, Л.Н. Плаксина, Т.А. Линник, О.Е. Гаврикова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 89 с. имеется электрон. док.

- 611.8 А643 **Анатомия нервной системы и органов чувств**: учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, Г.С. Лазутина, Н.В. Овчинникова, В.В. Сычев, Л.Н. Плаксина, Т.А. Линник, О.Е. Гаврикова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 97 с. имеется электрон. док.
- 611.9 А643 **Анатомия сосудов головы и шеи**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, И.М. Байриков, Л.Б. Филимонова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 130 с. имеется электрон. док.
- 611 С383 **Синельников, Р.Д.** Атлас анатомии человека: учеб. пособие для студентов мед. вузов: в 4 т. Т. 3. Учение о сосудах и лимфоидных органах / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников, А. Я. Синельников. 7-е изд., перераб. М.: Новая волна, 2020. 216 с.: ил. Предм. указ.: С. 202-216. ISBN 978-5-7864-0315-3
- 611 ШЗ59 **Швырев, А.А.** Анатомия и физиология человека с основами общей патологии : учеб. пособие для студентов образоват. учреждений среднего проф. образования, обуч. в мед. училищах и колледжах / А. А. Швырев ; под ред. Р.Ф. Морозовой. Ростов н/Д : Феникс, 2020. 412 с.

БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

- 61:355 Л381 **Левчук, И.П.** Безопасность жизнедеятельности : учеб. пособие для мед. училищ и колледжей / И. П. Левчук, А. А. Бурлакоа. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023.
- 576.8 О-703 **Основы микробиологии и инфекционная безопасность** : учеб. для мед. училищ и колледжей / под ред. В.Н. Царева, И.П. Балмасовой. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 365 с.
- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 33.05.01 Pharmacie / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan : РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.
- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 31.05.03 Medecine dentaire / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan: РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.
- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 31.05.01 Medecine generale / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan: РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.

БИОЛОГИЯ. ПАРАЗИТОЛОГИЯ

- 57 Б634 **Биология** : учеб. для высш. образования специалитета по направлениям подготовки 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия", 31.05.03 "Стоматология", 33.05.01 "Фармация" / под ред. М.М. Азовой. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 708 с.
- 57 Б634 **Биология**: учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования, обуч. по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия" по спец. "Биология": 2 т. Т. 1 / под ред.

- В.Н. Ярыгина. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 725 с.: ил. Предм. указ.: С. 710-725. ISBN 978-5-9704-7494-5: 2420-00. Текст (визуальный): непосредственный.
- 57 Б634 **Биология**: учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования, обуч. по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия" по спец. "Биология": 2 т. Т. 2 / под ред. В.Н. Ярыгина. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 553 с.: ил. Предм. указ.: С. 541-553. ISBN 978-5-9704-7495-2: 2200-00. Текст (визуальный): непосредственный.
- 576.89 О-753 Основы общей и медицинской паразитологии в контексте междисциплинарного подхода: учеб.-метод. пособие к практ. занятиям обуч. по дисц. "Биология" по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Баковецкая, Т.М. Черданцева, Е.Е. Жильцова, М.А. Меркулова, Т.А. Калыгина, А.А. Терехина, Ю. А. Поминчук, Г.П. Казанцева, С.А. Анисимова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 138 с. имеется электрон. док.

ВНУТРЕННИЕ БОЛЕЗНИ. ТЕРАПИЯ

- 616 П501 **Поликлиническая терапия** : учеб. для студентов учреждений высш. образования по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело" / под ред. В.Н. Лариной. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024.-646 с.
- 616-07 Н59 **Нечаев, В.М.** Пропедевтика клинических дисциплин: учеб. для учреждений сред. проф. образования по спец. 31.02.01 "Лечеб. дело" по ПМ.01 "Диагн. деятельность", МКД.01.01 "Пропедевтика клинич. дисциплин" / В. М. Нечаев, Т. Э. Макурина, Л. С. Фролькис. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2025. 806 с.
- 616 Э72 Эпонимы в клинике внутренних болезней: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Соловьева, И.А. Загравская, О.А. Маслова, С.В. Берстнева. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 125 с. имеется электрон. док.

ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА

- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 33.05.01 Pharmacie / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan : РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.
- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 31.05.03 Medecine dentaire / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan: РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.
- 61:355=Фр. S43 **Securite de la vie**: manuel sur la discipline "Securite de la vie" pour les etudiants de la specialite 31.05.01 Medecine generale / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. Н.В. Минаева, В.И. Оберешин. Riazan: РИО РязГМУ, 2025. 317 р. имеется электрон. док.

ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ

616.3 К524 Ключевые аспекты гастроэнтерологии : учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело: в 2 ч. Ч. 1 / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.М. Урясьев, А.Е. Королёв. — Рязань : РИО РязГМУ, 2025. — 110 с. — имеется электрон. док.

ГЕМАТОЛОГИЯ

616.15 Г33 **Гематология: нац. рук.** / под ред. О.А. Рукавицына. — 2-е изд., перераб. и доп. — М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. — 916 с. — (Нац. рук.).

ГЕРИАТРИЯ

616-053.9 ГЗ78 **Гериатрия: нац. рук.** / под ред. О.Н. Ткачевой и др. — М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. - 720 с. — (Нац. рук.). — ISBN 978-5-9704-7109-8

ГИГИЕНА И САНИТАРИЯ

- 613 Г463 Гигиена: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.А. Дементьев, Н.В. Чудинин. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 255 с. имеется электрон. док.
- 613 Г463 **Гигиена и экология человека** : учеб. для учреждений сред. проф. образования / под ред. В.М. Глиненко. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2021. 247 с.
- 614.3 Г726 Государственная защита прав потребителей на рынке товаров и услуг: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.А. Кирюшин, Т.В. Моталова, Е.В. Костюкова, А.О. Филякова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 97 с. имеется электрон. док.
- 616.31 О-754 **Особенности дезинфекции и стерилизации в стоматологии** : учеб. пособие / под ред. Э.А. Базикяна. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2020. 105 с.
- 614.3 П685 **Правовое регулирование отношений в сфере защиты прав потребителей**: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.А. Кирюшин, Т.В. Моталова, О.С. Косоротова, Е.В. Костюкова, А.О. Филякова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 148 с. имеется электрон. док.

ГИГИЕНА СОЦИАЛЬНАЯ

- 614.21 А862 **Артемьева, Г.Б.** Эффективный главный врач. Стратегическое управление медицинской организации : рабочая тетрадь / Г. Б. Артемьева, М. А. Артемьева, Е. В. Манухина ; Ряз. гос. мед. ун-т. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 60 с. имеется электрон. док.
- 614.21 А862 **Артемьева**, **Г.Б.** Эффективный главный врач. Лидерство, вовлеченность персонала, командообразование, работа с конфликтом: рабочая тетрадь / Г. Б. Артемьева, М. А. Артемьева, С. В. Юрина; Ряз. гос. мед. ун-т. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 51 с. имеется электрон. док.
- 616-08 М242 **Манухина, Е.В.** Профилактические мероприятия в системе обязательного медицинского страхования : учеб.-метод. пособие / Е. В. Манухина, С. В. Юрина, М. А. Артемьева ; Ряз. гос. мед. ун-т. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 92 с. имеется электрон. док.

ГИСТОЛОГИЯ. ЦИТОЛОГИЯ. ЭМБРИОЛОГИЯ

611-018 Г516 **Гистология, эмбриология, цитология**: учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования, обуч. по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 32.05.01 "Медикопрофилакт. дело", 31.05.02 "Педиатрия" по дисц. "Гистология, эмбриология, цитология" / под ред. Ю.И. Афанасьева, Н.А. Юриной. — 7-е изд., перераб. и доп. — М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. — 828 с.

ДЕРМАТОЛОГИЯ. АЛЛЕРГОЛОГИЯ

- 616.5 Г617 **Голоусенко, И.Ю.** Дерматостоматология. Заболевания слизистой оболочки рта и губ: рук. / И. Ю. Голоусенко. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2022. 221 с.: ил. (SMART).
- 616.5 Д364 Дерматовенерология: учеб. для высш. образования специалитета по направлению подготовки 31.05.03 "Стоматология" / В. В. Чеботарев, К. Г. Караков, Н. В. Чеботарева, А. В. Одинец. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2020. 299 с.
- 616-056.3 О-288 **Общие сведения об аллергии. Диагностика аллергии. Аллергические заболевания и состояния**: учеб. пособие для студентов лечеб. фак. / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, Н.С. Асфандиярова, Ф.Р. Сулейманова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 116 с. имеется электрон. док.
- 616.5 П864 **Психосоматические аспекты дерматологических заболеваний**: учеб. пособие для ординаторов, обуч. по спец. 31.08.32 "Дерматовенерология" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, Д.С. Петров, А.П. Филимонов, Е.А. Егорова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 92 с. имеется электрон. док.
- 616.5=Англ. В93 **Bullous skin desease**: training for foreign students studying an enlarged group of specialties 31.00.00 Clinical medicine (specialist programme) (with service translation into English) / Ryazan State Medical University named after I.P. Pavlov; сост. Е.Е. Жильцова, С.А. Косорукова, Е.А. Егорова. Ryazan: РИО РязГМУ, 2025. 78 р. имеется электрон. док.

ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ

616.9 Э71 Эпидемиология и профилактика антропонозных инфекций: учеб. пособие для обуч. по дисц. "Эпидемиология" по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.Р. Самсонова, Н.Д. Окунев. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025. — 239 с. — имеется электрон. док.

КАРДИОЛОГИЯ. КАРДИОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ

- 616.12-053.2 ИЗ28 Избранные вопросы детской кардиологии: учеб. пособие для обуч. по прогр. доп. проф. образования по спец.: "Детская кардиология", "Педиатрия" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Н.А. Белых, Н.А. Аникеева, Ю.В. Деева, И.В. Признюр. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 268 с. имеется электрон. док.
- 616.12 К219 **Кардиология: нац. рук. Краткое изд.** / под ред. Е.В. Шляхто. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 815 с. (Нац. рук.).
- 616.12-07 Я79 **Ярцев, С.С.** Электрокардиография : практ. рук. справ. для врачей / С. С. Ярцев. 3-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 367 с.

ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА

611-018 А946 **Афонин, А.Н.** Теория и практика гистологических исследований: учеб. для студентов СПО / А. Н. Афонин, Т. Ю. Белозерова, Т. П. Зимина. — 3-е изд., стер. — СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2025. — 196 с.: ил. — (Среднее проф. образование).

- 616-076 И889 **Исследование мочи**: учеб. пособие для обуч. по дисц. "Клинич. лаб. диагностика" по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.И. Свирина. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 107 с. имеется электрон. док.
- 616-076 К467 **Кишкун, А.А.** Клиническая лабораторная диагностика : учеб. для мед. училищ и колледжей: в 3 т. Т. 1 / А. А. Кишкун, Л. А. Беганская. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 778 с. : ил. Предм. указ.: С. 770-778. Библиогр.: С. 769. СПО. ISBN 978-5-9704-7341-2 : 2310-00. Текст (визуальный) : непосредственный.
- 616-076 К467 **Кишкун, А.А.** Клиническая лабораторная диагностика : учеб. для мед. училищ и колледжей: в 3 т. Т. 2 / А. А. Кишкун, Л. А. Беганская. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 613 с.
- 616-076 К467 **Кишкун, А.А.** Клиническая лабораторная диагностика : учеб. для мед. училищ и колледжей: в 3 т. Т. 3 / А. А. Кишкун, Л. А. Беганская. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 519 с.
- 616-076 К467 **Кишкун, А.А.** Клиническая лабораторная диагностика: учеб. пособие для студентов учреждений высш. проф. образования по дисц. "Клинич. лаб. диагностика" / А. Кишкун. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 996 с.

МЕДИЦИНА ВОССТАНОВИТЕЛЬНАЯ. ФИЗИОТЕРАПИЯ

616-08 М422 **Медицинская реабилитация**: учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования, обуч. по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 32.05.02 "Педиатрия" по дисц. "Мед. реабилитация" / под ред. В.А. Епифанова и др. — 3-е изд., перераб. и доп. — М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. — 684 с.

МЕДИЦИНА СПОРТИВНАЯ

612.17 А284 Адаптация сердечно-сосудистой системы к регулярным физическим нагрузкам: метод. рек. для студентов / В. Д. Прошляков, Е. И. Фалеева, Н. И. Трушина [и др.]; Ряз. гос. мед. ун-т. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025. — 45 с. — имеется электрон. док.

МИКРОБИОЛОГИЯ. ВИРУСОЛОГИЯ

- 576.858 Б633 **Биологические свойства возбудителей вирусных инфекций**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Евдокимова, Т.М. Гусева, В.И. Коноплева, Н.А. Головина, И.В. Канина. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 244 с. имеется электрон. док.
- 576.8 М545 Методические указания для практических занятий по дисциплине "Основы микробиологии" для обучающихся по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Евдокимова, А.И. Новак, Т.М. Гусева, Е.П. Котелевец, И.В. Канина. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 64 с. имеется электрон. док.
- 576.8 О-703 **Основы микробиологии и инфекционная безопасность** : учеб. для мед. училищ и колледжей / под ред. В.Н. Царева, И.П. Балмасовой. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024.-365 с.

НЕОТЛОЖНАЯ МЕДИЦИНА

616-08 Д503 Дифференциальная диагностика неотложных состояний в практике врача: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост.

- Е.А. Смирнова, Я.А. Беленикина, Е.И. Сучкова, Т.П. Трунина, И.Н. Никитина, А.В. Бороздин, И.В. Бикушова, А.И. Гиривенко. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 247 с. имеется электрон. док.
- 616-08 К78 **Красильникова, И.М.** Неотложная доврачебная медицинская помощь : учеб. пособие / И. М. Красильникова, Е. Г. Моисеева. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 187 с.
- 616-08=Фр. V92 **Voronin, R.M.** Soins medicaux d'urgence : manuel sur la discipline "Soins medicaux d'urgence" pour les etudiants en specialite de 31.05.01 Medicine generale / R. M. Voronin, S. V. Yankina, N. V. Minaeva ; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. Riazan : РИО РязГМУ, 2025. 170 р. имеется электрон. док.

ОНКОЛОГИЯ

616-006-07 M806 **Морфологические методы диагностики**: рук. для врачей / авт.-сост. С.В. Щекин и др. – М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. – 265 с. – (Онкология). – Глоссарий: С. 262-265.

616-006 О-588 **Онкология 2.0** : учеб. для подготовки кадров высш. квалификации в ординатуре по спец. 31.08.57 "Онкология" / Ш. Х. Ганцев, Ш. Р. Кзыргалин, Ф. В. Моисеенко, Р. С. Ямиданов ; под ред. Ш.Х. Ганцева. — М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. - 354 с.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ

- 616-091 П206 Патологическая анатомия сердечно-сосудистых заболеваний: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Черданцева, С.А. Анисимова, И.В. Васин, П.П. Бакланов. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 91 с. имеется электрон. док
- 616-091=Фр. K26 **Kazantseva, G.P.** Cours de conferences sur l'anatomie pathologique des maladies de la region maxillo-faciale : manuel d'enseinement pour les etudiants etrangers qui etudient dans la specialite de la dentisterie (langue française d'enseignement) / G. P. Kazantseva, T. M. Cherdantseva, M. S. Nekrasova ; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. Riazan : РИО РязГМУ, 2025. 74 с. имеется электрон. док. Библиогр.: С. 72-74. 107-40. Текст (визуальный) : непосредственный.
- 616-091 P32 **Pathological anatomy of cardio-vascular diseases**: study guide for 3 year students "General Medicine" (with English translation service) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Черданцева, С.А. Анисимова, И.В. Васин, П.П. Бакланов. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 87 с. имеется электрон. док.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ

- 616-092 Л641 **Литвицкий, П.Ф.** Патофизиология : учеб. для высш. образования уровня специалитета по направлению подготовки 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия", 31.05.03 "Стоматология", 32.05.01 "Медико-профилакт. дело" / П. Ф. Литвицкий. 7-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 860 с.
- 616-092 М917 **Мустафина, И.Г.** Основы патологии : учеб. для студентов СПО / И. Г. Мустафина. 3-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар : Лань, 2023. 435 с. : ил. (Среднее проф. образование).

- 616-092 П206 **Патофизиология**: учеб. для высш. образования по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия", 32.05.01 "Медико-профилакт. дело", 31.05.03 "Стоматология": в 2 т. Т. 1 / под ред. В.В. Новицкого и др. 5-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2025. 895 с.
- 616-092 П206 **Патофизиология** : учеб. для высш. образования по спец. 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия", 32.05.01 "Медико-профилакт. дело", 31.05.03 "Стоматология": в 2 т. Т. 2 / под ред. В.В. Новицкого и др. 5-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2025. 591 с.

ПЕДИАТРИЯ

- 616-053.2 Г834 **Григорьев, К.И.** Диагностика и лечение пациентов детского возраста: учеб. для учреждений сред. проф. образования / К. И. Григорьев. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2025. 560 с.: ил. (учеб. для мед. училищ и колледжей).
- 616-053.2 Д534 **Дмитриев, А.В.** Общие вопросы госпитальной педиатрии : учеб. пособие для студентов педиатр. фак. / А. В. Дмитриев, Р. А. Гудков ; Ряз. гос. мед. ун-т. Рязань : РИО РязГМУ, 2025. 104 с. имеется электрон. док.
- 616.12-053.2 ИЗ28 Избранные вопросы детской кардиологии: учеб. пособие для обуч. по прогр. доп. проф. образования по спец.: "Детская кардиология", "Педиатрия" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Н.А. Белых, Н.А. Аникеева, Ю.В. Деева, И.В. Признюр. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 268 с. имеется электрон. док.
- 616.45 П206 Патология надпочечников у детей: учеб. пособие для обуч. по прогр. доп. проф. образования по спец. "Детская эндокринология" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Н.А. Белых. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 107 с. имеется электрон. док.
- 616-053.2 П24 **Педиатрия**: учеб. для высш. образования специалитета по направлениям подготовки 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.03 "Стоматология" по спец. 31.05.02 "Педиатрия" / под ред. М.Ю. Рыкова, И.С. Долгополова. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2023. 585 с.
- 616-053.2 Р83 **Рудакова, Е.Л.** Осуществление лечебно-диагностической деятельности: пропедевтика и диагностика в педиатрии. Практикум: учеб. пособие для студентов СПО / Е. Л. Рудакова. СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2024. 192 с.: ил. (Среднее проф. образование).

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕЛИЦИНА

- 616-08 М65 **Мисетова, Е.Н.** Профилактическая деятельность. Курс лекций : учеб. пособие для студентов СПО / Е. Н. Мисетова. 5-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар : Лань, 2025. 418 с. : ил. (Среднее проф. образование).
- 616-08 П782 **Проведение профилактических мероприятий** : учеб. пособие для учреждений сред. проф. образования / С. И. Двойников, Ю. А. Тарасова, И. А. Формушкина, Э. О. Костюкова ; под ред. С.И. Двойникова. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2025. 520 с. : ил. (учеб. пособие для мед. училищ и колледжей).

ПСИХОЛОГИЯ МЕДИЦИНСКАЯ. ПСИХИАТРИЯ

- 88.8 А471 **Алексеева, Е.Е.** Психологические проблемы детей дошкольного возраста: учеб. и практикум для вузов / Е. Е. Алексеева. 2-е изд., испр. и доп. М.: Юрайт, 2020. 195 с. (Высш. образование).
- 616.89 И188 **Иванец, Н.Н.** Психиатрия и медицинская психология : учеб. для студентов учреждений высш. проф. образования / Н. Н. Иванец, Ю. Г. Тюльпин, М. А. Кинкулькина. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2019. 895 с.
- 88 199 **Иванников, В.А.** Психология : учеб. для СПО / В. А. Иванников. М. : Юрайт, 2025. 480 с. : ил. (Проф. образование).
- 61:15 К493 **Клиническая психология**: учеб. для студентов мед. вузов и фак. клинич. психологии / под ред. Б.Д. Карвасарского. 5-е изд., доп. СПб.; М.; Н.Новгород; Воронеж: Питер, 2020. 890 с. (Учеб. для вузов). Библиогр.: С. 888-890. ISBN 978-5-4461-1206-7
- 88.3 М159 **Маклаков, А.Г.** Общая психология : учеб. пособие для студентов вузов / А. Г. Маклаков. СПб; М.; Н.Новгород; Воронеж : Питер, 2020. 582 с. : ил. (Учеб. для вузов).
- 88 Н506 **Немов, Р.С.** Общая психология. Психология личности : учеб. и практикум для СПО / Р. С. Немов. 6-е изд., перераб. и доп. М. : Юрайт, 2025. 940 с. : ил. (Проф. образование).
- 88.4 П162 **Панина, С.В.** Профессиональная ориентация : учеб. и практикум для СПО / С. В. Панина, Т. А. Макаренко. 4-е изд., перераб. и доп. М. : Юрайт, 2025. 362 с. : ил. (Проф. образование).
- 88 П863 **Психология** : учеб. и практикум для СПО / под общ. ред. А.С. Обухова. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Юрайт, 2025. 404 с. : ил. (Проф. образование).
- 616.5 П864 **Психосоматические аспекты дерматологических заболеваний**: учеб. пособие для ординаторов, обуч. по спец. 31.08.32 "Дерматовенерология" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, Д.С. Петров, А.П. Филимонов, Е.А. Егорова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 92 с. имеется электрон. док.

СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО

614.25 К602 **Коленько, Н.Г.** Сестринское дело в косметологии : учеб. пособие / Н. Г. Коленько, Т. Г. Снегирева. – М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2022. – 426 с.

СТОМАТОЛОГИЯ-ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ

- 616.314 О-703 **Основы технологии зубного протезирования** : учеб. для мед. училищ и колледжей / под ред. Э.С. Каливраджияна, Е.А. Брагина. 2-е изд., перераб. и сокр. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 720 с.
- 616.314 С126 **Саватеев, Ю.В.** Зуботехническое материаловедение с курсом охраны труда и техники безопасности : учеб. пособие для мед. училищ и колледжей / Ю. В. Саватеев. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2022. 160 с.

СТОМАТОЛОГИЯ-ТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ

616.31 М641 **Миронова, М.Л.** Стоматологические заболевания : учеб. для мед. училищ и колледжей / М. Л. Миронова. – М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2021. – 320 с.

СТОМАТОЛОГИЯ - ХИРУРГИЧЕСКАЯ

- 616.5 Г617 **Голоусенко, И.Ю.** Дерматостоматология. Заболевания слизистой оболочки рта и губ: рук. / И. Ю. Голоусенко. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2022. 221 с.: ил. (SMART).
- 616.31 О-754 **Особенности дезинфекции и стерилизации в стоматологии** : учеб. пособие / под ред. Э.А. Базикяна. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2020. 105 с.
- 616.31 С817 Стоматологические болезни : учеб. / Сарат. гос. мед. ун-т; под ред. А.В Лепилина. 2-е изд., стер. СПб.; М.; Краснодар : Лань, 2024. 124 с. : ил. (Среднее проф. образование).
- 616-091=Фр. K26 **Kazantseva, G.P.** Cours de conferences sur l'anatomie pathologique des maladies de la region maxillo-faciale : manuel d'enseinement pour les etudiants etrangers qui etudient dans la specialite de la dentisterie (langue française d'enseignement) / G. P. Kazantseva, T. M. Cherdantseva, M. S. Nekrasova ; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. Riazan : РИО РязГМУ, 2025. 74 с. имеется электрон. док. Библиогр.: С. 72-74. 107-40. Текст (визуальный) : непосредственный.

СУДЕБНАЯ МЕДИЦИНА

- 61:340.6 П623 **Посмертные изменения**: метод. указ. для обуч. по дисц. "Судебная экспертиза" по прогр. доп. проф. образования / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Черданцева, Э.В. Туманов, Е.М. Кильдюшов, З.Ю. Соколова, Д.Н. Услонцев, Е.С.Ушакова. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 55 с. имеется электрон. док.
- 61:340.6 Р224 Ранние и поздние трупные изменения. Признаки прижизненности травмы: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 31.05.02 Педиатрия / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Черданцева, Д.Н. Услонцев, Е.С. Ушакова, С.В. Шумилина. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 64 с. имеется электрон. док.
- 61:340.6 Р224 Ранние и поздние трупные изменения. Признаки прижизненности травмы: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Черданцева, Д.Н. Услонцев, Е.С. Ушакова, С.В. Шумилина. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 64 с. имеется электрон. док..
- 61:340.6 Р224 Ранние и поздние трупные изменения. Признаки прижизненности травмы: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. унт; сост. Т.М. Черданцева, Д.Н. Услонцев, Е.С. Ушакова, С.В. Шумилина. Рязань: РИО РязГМУ, 2025. 64 с. имеется электрон. док.

УРОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ

618.16 У694 **Уретра у здоровых девочек при гипоспадии и эписпадии**: учеб. пособие для студентов педиатр. фак. / А. Е. Соловьев, Е. Н. Веркина, Н. Н. Яшина, А. Р. Фурсов; Ряз. гос. мед. ун-т. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025. — 69 с. — имеется электрон. док.

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ. ФАРМАЦИЯ

614.27 В603 Внешнее оформление аптек: особенности, маркетинговые аспекты : учеб. пособие для обуч. по спец. 33.02.01 Фармация (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. М.А.

Майстренко, М.Ю. Клищенко, Д.С. Титов. – Рязань : РИО РязГМУ, 2025. – 95 с. – имеется электрон. док.

615.45 К783 **Краснюк, И.И.** Фармацевтическая технология: руководство к практическим занятиям: учеб. пособие / И. И. Краснюк, Н. Б. Демина, М. Н. Анурова. – М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2019. – 367 с.

615.45 П421 **Поветко, М.И.** Рабочая тетрадь к практическим занятиям по дициплине "Технология изготовления лекарственных форм" для обучающихся по специальности 33.02.01 Фармация (СПО) / М. И. Поветко, А. Н. Николашкин, Ю. В. Ашеко; Ряз. гос. мед. ун-т. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025. — 142 с. — имеется электрон. док.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

796 М901 **Муллер, А.Б.** Физическая культура : учеб. и практикум для СПО / А. Б. Муллер, Н. С. Дядичкина, Ю. А. Богащенко. – М. : Юрайт, 2025. – 425 с. : ил. – (Проф. образование).

796 Ф505 **Физическая культура** : учеб. для студентов образоват. учреждений сред. проф. образования / под ред. Е.В. Конеевой. — 3-е изд., перераб. и доп. — М. : Юрайт, 2025. — 609 с. : ил. — (Проф. образование).

КИМИХ

54 Г542 **Глинка, Н.Л.** Задачи и упражнения по общей химии : учеб. пособие / Н. Л. Глинка. – изд. стер. – М. : КНОРУС, 2021. - 240 с.

577.1=Фр. K70 **Kolossova, T.Y.** La chimie bioorganique : le manuel pour les etudiants de la specialite 31.05.03 de la Medecine dentaire / T. Y. Kolossova, I. A. Sychev ; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. – Riazan, 2025. – 152 р. – имеется электрон. док.

ХИРУРГИЯ

617-07 В316 **Веретенникова, С.Ю.** Обследование пациента с хирургической патологией. Тактика фельдшера: учеб. пособие для студентов СПО / С. Ю. Веретенникова. — 6-е изд., стер. — СПб.; М.; Краснодар: Лань, 2024. — 64 с.: ил. — (Среднее проф. образование).

ЭНДОКРИНОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ

616.45 П206 Патология надпочечников у детей: учеб. пособие для обуч. по прогр. доп. проф. образования по спец. "Детская эндокринология" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Н.А. Белых. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025.-107 с. — имеется электрон. док.

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

616.9-022.3 И74 **Инфекционная безопасность** : учеб. пособие / И. В. Буликова, З. В. Гапонова, Н. А. Смирнова, О. Г. Сорока. – 5-е изд., стер. – СПб.; М.; Краснодар : Лань, 2025. – 240 с. : ил. – (Среднее проф. образование).

616.9 Э71 Эпидемиология и профилактика антропонозных инфекций: учеб. пособие для обуч. по дисц. "Эпидемиология" по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.Р. Самсонова, Н.Д. Окунев. — Рязань: РИО РязГМУ, 2025. — 239 с. — имеется электрон. док.

616.9=Фр. S47 **Senkina, E.L.** Epidemiologie et prevention des anthroponoses au mecanisme de transmission par aerosol : manuel pedagogique et methodologique destine aux etudiants de la Faculte de medecine dans la discipline "Epidemiologie" / E. L. Senkina ; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. – Riazan : РИО РязГМУ, 2025. – 64 р. – имеется электрон. док.